

## 第二篇 住在基督裏的重要性(二)

讀經：

希伯來書十三章十一至十三節

約翰福音十五章五節

哥林多後書三章十七至十八節

雅歌書四章十二至十五節

詩篇九十一篇一至二節、九至十節

早上要繼續講到信徒需要與主交通的下半內容：

### (六) 先親近主後事奉主

在未進入本信息之前，我們要先知道新約希伯來書，在聖經中被稱為「聖中之聖」，因為這卷書中有一個特點，不僅是以各種的預表、說法、和方式來描寫至聖所裏面的生活和事奉。同時也告訴我們耶穌的血，已為我們開闢了一條又新又活的通路，使我們可以隨時坦然地進到神榮耀的施恩座前，並且指引我們要先進入幔內，就是先親近主，住在主裏面，然後出到營外，在人羣社會中事奉主。

#### 1. 進入幔內出到營外

希伯來書十三章十一至十二節：『原來牲畜的血，被大祭司帶入聖所作贖罪祭，牲畜的身子，就燒在營外，所以耶穌要用自己的血叫百姓成聖，也就在城門外受苦。』此段記載的預表，是說到在當時舊約時代，凡牲畜無論是牛是羊，被牽到會幕裏宰殺流血後，大祭司就把牲畜所流出的血帶進至聖所，把它當作贖罪之祭物獻上，然後把牲畜的身子帶出營外焚燒。此乃預表耶穌基督在地上十字架的工作。

進一步說，「耶穌要用自己的血叫百姓成聖」，這是說明書舊約的大祭司如何把牲畜的血帶進至聖所，同樣的耶穌基督的血，更是潔淨人的罪，使我們成聖得以親近神。又說「牲畜的身子被燒在營外」即預表耶穌在各各他山上，被釘死完成救贖。然後十三節說：『我們也當出到營外就了他去，

忍受他所受的凌辱』，屬靈意義就是我們也當經歷十字架走主的道路。

親愛的弟兄姊妹，從這段經文記載，使我們看到基督徒屬靈生活經歷中，有兩個不可忽略的屬靈原則，一是先進入幔內與主交通；因耶穌基督已經獻上自己為祭，並且流血，使我們靠著祂的血得以成聖，而可隨時坦然無懼的來親近神，如同舊約所預表的，牲畜的血被大祭司帶進至聖所。二是必須出到營外，說到我們也要經歷背起十字架跟隨耶穌，在百姓中間為主作見證。

就著「先進入幔內，後出到營外」的預表，使我們看到今日太多的基督徒從早到晚，都忙於自己的事工，而忽略與主交通親近主的屬靈生活。甚至不少主的僕人或使女，由於注重屬靈事工的推動開展，而輕忽先與主交通親近主後事奉。這事奉得精疲力竭，心靈枯乾，甚至事奉不見果效時，才想起該回到主面前俯伏向主悔改認罪。願主藉此重新提醒我們、光照我們，使我們今後的工作事奉，時刻留意須先進入幔內，吸取主的豐富，然後才能出到營外供應饑渴的人羣。

## 2. 主耶穌的榜樣

路加福音六章十二至十三節記載：『那時，耶穌出去上山禱告，整夜禱告神。到了天亮，叫他的門徒來，就從他們中間挑選十二個人，稱他們為使徒』。使我們看到，按著神格而論，主耶穌根本用不着禱告，但是祂竟然在推動事奉之前，先用整夜的時間禱告，來親近神。弟兄姊妹，我們的主親近父神並非一、兩小時，乃是整夜。哦！主耶穌阿！你對事奉神是何等的慎重，你與父神交通是何等的深切，叫我們的心不能不受感動，甚願日後我們能像你甘甜，像祢忠貞，像祢模樣，學習跟隨你而行……阿們。

## 3. 門徒先等候聖靈後作見證

主耶穌升天之前，召集門徒在一處，並囑咐他們說：『你們要在城裏等候，直到你們領受從上頭來的能力。』（路二十四 49）又說：『但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，並要在耶路撒冷、猶太全地，和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。』（徒一 8）這裏說等候，就是指着與主交通，也住在主裏面，是把等候主放在作見證（事奉主）之前，更明顯地說出要

事奉主，切勿忘記先等候親近主。

#### 4. 使徒以祈禱傳道為事

我們再看使徒時代，當耶路撒冷教會，自五旬節聖靈降臨，由於彼得和十一個使徒向會眾傳講信息之後，信而受洗的人先是三千後又加上五千，且門徒的數目與日俱增，主的見證迅速擴展，就此眾門徒因每日忙碌分配工作事奉，管理飯食等，而缺少親近主的生活，其時十二使徒就召集全體門徒對他們說：『我們撇下神的道，去管理飯食，原是不合宜的。……但我們要專心以祈禱傳道為事。』（徒六 2 至 3）從使徒提醒眾門徒的話，一再告訴我們要親近主後事奉主，同時也指點我們祈禱毋忘傳道，傳道毋忘祈禱，且是祈禱在先，傳道在後。

#### 5. 先聖潔的祭司、後君尊的祭司

使徒彼得年老寫書信給各地教會說，我們是聖潔的祭司，然後又作君尊的祭司。先在彼得前書二章五節說：『你們來到主面前作聖潔的祭司……奉獻神所悅納的靈祭。』這裏所說「作聖潔的祭司」，乃是指著親近主，獻上敬拜讚美，活在與主的交通中說的。然後九節說：『你們是君尊的祭司……宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。』作君尊的祭司，是要傳揚基督的美德事奉主。先是作聖潔的祭司，親近主，活在與主交通中，獻上靈祭，後作君尊的祭司事奉傳揚基督。巴不得弟兄姊妹都能看見，當我們要事奉主之前，必須先有親近主的生活，是先作聖潔的祭司，後作君尊的祭司。

#### (七) 住在主裏面才能多結果子

誠然地，基督徒事奉主都喜歡能多結果子榮耀主。難怪有時候，我去探望弟兄姊妹，看見有的家庭牆壁上常懸掛著葡萄纍纍的圖畫，甚至屬靈刊物也時常見到葡萄纍纍的封面，這都是透露出基督徒盼望能結果纍纍的心願。但是到底有多少基督徒真知道結果子的秘訣和關鍵是什麼呢？沒有別的，乃在於有否進入與主交通，住在主裏面的經歷。

現在我們從舊約舉一例證：當挪亞時代，創世記六章九節記載：『挪亞

是個義人，在當時的世代是個完全人，挪亞與神同行。」這裏說挪亞與神同行，說明挪亞一直是活在與主交通中，且是在主腳前往來的人。難怪當神的審判來到，洪水氾濫之前，挪亞攜帶妻子兒媳一家八口進入方舟免受洪水之患，反而得蒙保全，成為聖經中全家得救結果纍纍之首例。

反觀羅得失敗之原因：由於亞伯拉罕與羅得的家產太多，蒙恩的亞伯拉罕就讓羅得先揀選居住之地，自私的羅得使揀選肥美的約但河全平原，後來又漸漸挪移帳棚，直到所多瑪城。從聖經記載中知道，羅得「常為惡人淫行憂傷」，又說他是個義人(彼後二 7)。由此我們可想而知，他原先在迦南地曾經過着祭壇（即與主交通）的生活。如今離開迦南地自然就沒有祭壇了。當然祭壇包括有更廣大的屬靈意義，但其中有一重要的意義，是指著與主交通的生活。羅得的祭壇既然沒有了，那麼他就沒有與主交通的生活了。

所以當羅得獲悉神要審判罪惡滔天的所多瑪城之時，他便規勸女兒和女婿出所多瑪城，他們都以為他說的是戲言，不肯相信。及至天使催促羅得起來帶著妻子及兩個女兒，並硬拉他們出城。由於羅得的妻在後邊回頭一看所多瑪城、違背了神的命令，就變成一根鹽柱。而羅得及其二女兒雖然得蒙拯救逃命得免一死，但卻在山洞裏做出那貽羞後世之千古憾事！

弟兄姊妹，由上述這鮮明對比的例證，足以使我們看見基督徒何等須要住在主裏面，因失去「與主交通」即失去結果子的能力。此屬靈虧損是不可彌補的。故此我們如何希冀結果子，就得注意住在主裏面，與主有密切結連的生活。約翰福音十五章四至五節：主說：『你們要常在我裏面，我也常在你們裏面，枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子，你們若不常在我裏面，也是這樣。我是葡萄樹，你們是枝子，常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能作什麼。』

## （八）與主交通才能顯出主的榮形

認真說，神在基督徒身上最終有一目的，乃是要在基督徒的身上顯出主的榮耀。羅馬書八章二十九節記載：『神預先所知道的人，就預先定下模成他兒子的形像(原文)。』神在永世裏已經揀選了我們，然後藉着祂的愛子

救贖了我們，其中有一主要目的，就是要把我們模成主的形像，顯出主的榮形。

我們也可從那一天，耶穌帶彼得、雅各和約翰，暗暗上了高山，就在他們面前變了形像.....忽然有雲彩遮蓋摩西、以利亞時，且有聲音從雲彩裏出來說，這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽祂他們舉目不見一人，只見耶穌在那裏。更明顯地，使我們看到神在永世裏，只喜悅祂的兒子，神最終要得着的就是這位榮耀的主；同時也說明神最終在人身上所要達到的，乃是顯出主的榮形。

那麼，就着經歷而言，我們如何才能顯出主的榮形呢？使徒保羅在哥林多後書三章十八節告訴我們：『我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裏返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。』「敞著臉」是指着我們的心靈與主之間，沒有間隔，與主面對面，那樣相親相近。「得以看見主的榮光」。因為主是那麼的光榮，這光一顯耀，不僅所有黑暗陰影盡消失，邪光惡念全隱遁，同時這榮光一臨到，我們因看見主的榮耀，就如「鏡子返照」，而變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。

感謝主，使徒保羅用鏡子返照來說明，當我們與主交通，主的真體就返照在我們身上，而我們就把主的榮耀反射出去，這就是彰顯主的榮形了。

哦！弟兄姊妹，你是否有此經歷，當早上親近主，與主面對面，交通如人間友，因飽受主肥甘，得嘗祂恩愛，而整天喜樂難言，且臉上洋溢主榮光；誠如出埃及記三十四章二十九節記載：『摩西手裏拿著兩塊法版，下西乃山的時候，不知道自己的面皮，因耶和華和他說話就發了光。』一樣，哈利路亞！

### (九) 與主交通才能流出活水江河

雅歌四章十二至十五節記載：『我妹子、我新婦，乃是關鎖的園，禁閉的井，封閉的泉源。你園內所種的結了石榴，有佳美的果子、並鳳仙花與哪噠樹。有哪噠樹和番紅花、菖蒲，和桂樹，並各樣乳香木、沒藥、沉香與一切上等的果品。你是園中的泉，活水的井，從利巴嫩流下來的溪水。』

親愛的弟兄姊妹，此段經文是描寫良人在佳偶身上得到享受時，對他佳偶的稱讚。十二節開頭說：「我妹子，我新婦。」說出我們與主耶穌之間有一種很深摯，且頂甜美的關係，祂是我們的良人，我們是祂的妹子（佳偶），是祂的新婦，說明我們是屬於主，主也屬於我們。現在我們要引用雅歌四章十二至十五節這段，來闡明與主交通流出活水江河的經歷。

### 1. 關鎖的園、禁閉的井、封閉的泉源—與主交通給主享受

十五節說：『我妹子，我新婦乃是關鎖的園。』「園」就是給人遊樂的地方。園中景物美麗悅目，令人欣賞享受。但這園卻是「關鎖的園」不是公園，所以不許閒雜人隨便出入溜達玩賞。因為這園是屬於園主的。就屬靈意義而且言。「園」就是指著我們的心靈（或教會）說的。「關鎖的園」，表明我們的心不旁騖，別無企圖專一為主，且是單純渴望討主喜悅，讓主享受。

誠然地，聖徒與主交通，不僅是享受神，也是給主享受。哦！弟兄姊妹，到底你我是不是「關鎖的園」呢？抑是公園呢？甚願我們都是關鎖的園，專為良人享受，好使我們心所愛的主耶穌到這裏來，與我們同住，並嘗純潔的愛。

接著說：『禁閉的井、封閉的泉源。』「井」是給人汲水用的。「禁閉的井」表明不是任何人可享用，乃是歸主人用的。在這井中有一泉源，泉水從中湧流而出。可是這裏不僅井是禁閉著，泉源也是封閉住。「封閉的泉源」，聲明不准任何人進來打水。在約翰福音四章曾記載，某天中午，有一位撒瑪利亞婦人到雅各井去打水，那井是公眾的井，但這裏的水井卻是屬園主私有的。

就著屬靈意義：「井」即指著我們靈的深處。「泉水」是叫人正渴，意即專一給良人享受，叫主滿足。就屬靈經歷而言，我們如果與主交通時，心靈深處向着世界一切的人、事、物，是封閉的，那麼不僅我們可從主身上得到滿足的喜樂；同時主也可以在我們身上得到快樂的享受。哦！這是何等甘美的經歷呀！

願主恩待並吸引我們，使我們更多在與主交通中，經歷祂，享受祂、滿

足祂，且越過越深。如詩云：「主愛實在滿足我的一切，敘加的水飲千井、渴仍不停。耶穌，耶穌！我心今正住在所有甘甜事物之源，耶穌、耶穌！祂乃是我滿足，是祂消除我的要求，平靜我的意願。」我們在祂身上得到滿足享受之時，也正是主在我們身上得到心滿意足之日。

## 2. 石榴、鳳仙花、哪噠—與主交通給主喜悅

哈利路亞！這關鎖的園內，不僅有井泉，且是果園，也是花園。請看十三至十四節記載：『園內有石榴，有佳美的果子，並鳳仙花，與哪噠樹…並各樣乳香木，沒藥，沉香與上等的果品。』此乃說明我們這個園子，不僅是專一給主欣賞享受的，且是專一讓主飽足喜悅的。

這裏說到「園內有石榴」，石榴是一種甜美的果子，吃了會飽足。表明我們與主交通，一面享受主靈裏得到飽足，一面主也享受我們心中得到欣慰。親愛的弟兄姊妹，不曉得你與主交通的生活，是否靈裏得到飽足？如果是的話，那麼主在你身上也一定得到滿足。

有的基督徒跪在主面前，與主交通不到十五分鐘就起來，不知道這正是主來要得果子的時候，但因着你不到十五分鐘就起來的結果，主饑渴來了，又饑渴的回去了。難怪你的靈裏仍然是饑渴。甚願主藉着這事實，激發我們倍加渴慕，且能花更多的時間在主腳前，那怕是一個鐘頭也好，兩個鐘頭更好，好讓主在我們身上得享各樣佳果而飽足，何時主在我們身上得到飽足，也正是我們享受主肥甘的時候。

此園中除了有石榴和許多佳美的果子外，園內還栽種著「鳳仙花、與哪噠樹.....。」「花草樹木」，表明美麗怡心悅目。尤其是鳳仙花、番紅花、桂花，不但美麗奪目，並且芬香撲鼻。就屬靈經歷說，當我們進入幔內與主交通時，主的榮光照在我們身上，我們就變成主榮形，自然就彰顯祂的美麗，主看到不僅得到享受，得到滿足，同時我們也得着祂的歡欣，祂的喜悅。

接着又說：『並各樣乳香木、沒藥、沉香與上等的香品。』都是說明當我們住在主裏面的結果，由於浸透在基督裏，被基督馨香之氣所薰陶，不知不覺竟從我們身上發出祂的香氣。這裏說到「乳香木、沒藥一切上等的

香品。」就經歷而言，就是我們與主交通，而享受祂恩愛，又得見祂榮臉。由此從靈裏發出頌讚、敬拜、靈歌，這就是上等的香品所指的，這就是主從我們身上聞到乳香木、沒藥。哈利路亞！甚願我們都如同關鎖的園，禁閉的井，封閉的泉源，使主在我們身上真是得到享受、滿足、喜悅.....。

### 3. 從利巴嫩流下溪水—與主交通流出活水江河

十五節說：『你是園中的井，從利巴嫩流下的溪水。』就著字面意思，「利巴嫩」是一座高山，山上生長一種樹木叫香柏木。就屬靈意思，「利巴嫩」乃預表升天的基督。這裏說「從利巴嫩流下溪水」，這是預表基督升天所差遣下來的聖靈。本節上半說，你是園中的井，井泉是在花園裏。就著屬靈經歷而言，當我們住在主裏面，與主面對面交通，結果就成為溪水。這溪水乃是從利巴嫩流下來，說明當聖徒與主交通時，我們身上就流出活水的江河來。

難怪，約翰福音四章十四節記載：當主耶穌對撒瑪利亞婦人談道時說：『人若喝我所賜的水，就永遠不渴，我所賜的水，要在他裏頭成為泉源，直湧到永生。』意即我們如果住在主裏面，活在與主交通中，我們裏頭就要成為泉源。到了七章主又說：『信我的人要從腹中流出活水的江河。』（約七 38）這裏的「信」即指著與主聯合的人，亦即住在主裏面的人。弟兄姊妹，你是否願意作主活水的運河，充滿生命和聖靈，以解乾渴之人羣，湧流活水無止境？其秘訣在於住在主裏面，與主聯合。哈利路亞！這是何等奇妙、甜美、豐盛的經歷！

#### (十) 住在主裏面撒但難攻擊

限於時間和篇幅，我們僅能引申詩篇九十一篇頭十節來說明本篇的重點：本詩篇是作者神人摩西，他在曠野經歷的精華，也是他所有著作之結晶。

且看詩篇九十一篇一至十節：『住在至高者隱密處的，必住在全能者的蔭下。我要論到耶和華說，他是我的避難所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的。他必救你脫離捕鳥人的網羅，和毒害的瘟疫。他必用自己的翎毛遮蔽你，你要投靠在他的翅膀底下；他的誠實是大小盾牌。你必不

怕黑夜的驚駭，或是白日飛的箭；也不怕黑夜行的瘟疫，或是午間滅人的毒病。雖有千人仆倒在你旁邊，萬人仆倒在你右邊，這災卻不得臨近你。你惟親眼觀看，見惡人遭報。耶和華是我的避難所，你已將至高者當你的居所；禍患必不臨到你，災害也不挨近你的帳棚。』

一節說：『住在至高者的隱密處』。「至高者」就是主基督。住在至高者，說明住在主基督裏面。「隱密處」就是暗中隱藏人所看不見的地方，說明住在主裏面，就是內室與主交通隱藏的屬靈生活。故此我們住在主裏面的結果，就得「住在全能者的蔭下」。「全能者」，就是這無所不能的主，如今是坐在至高之處，掌握著天上、地上、地底下，所有的權柄，所以我們住在祂裏面，自然就在祂掌握之下得到護庇。

二節說：『我要論到耶和華說，他是我的避難所。』「避難所」就是避免遭受災難攻擊之所在地。此節告訴我們，如果住在主裏面，就得免受撒但的攻擊。今天撒但是何等的猖獗、竭盡所能，藉著諸多的環境、人、事、物興風作浪地來攻擊聖徒。感謝主，藉著住在主裏面，主成為我們避難所。誠如我們進入巨大磐石之洞穴中。不僅不怕風雨之侵襲，甚至可防避颱風之災害。

進一步九至十節：『你已將至高者當你的居所，禍害必不臨到你，災害也不挨近你的帳棚。』更是使我們看見住在主裏面，是何等的穩固安妥。難怪詩云：「祢的同在，時時我都需要，除祢之外，何能使魔敗逃。有祢同在，我就不怕敵兇，任何毒鉤、死亡和墳墓，我都勝過若你與我同住。」

親愛的弟兄姊妹，但願主將智慧和啟示的靈賞給我們，叫我們真看見，先進入幔內瞻仰榮耀的基督，而出到營外跟隨卑微的耶穌。因住在主裏面，給主享受、滿足、喜悅，我們也就得到歡樂飽足並且流出活水江河；同時使我們時刻操練住在至高者隱密處的超脫之境，我們就可以脫離仇敵撒但一切的苦害，並且蒙主非常的保守。正如詩九十一篇十六節所說：『我要使他足享長壽，將我的救恩顯明給他。』哈利路亞！讚美主。